Korzystaj z Bożej mądrości. 

KARTA PRACY UCZNIA

Klasa I

Lekcja 61, 62
Temat: Co to jest algorytm? Etapy rozwiązywania problemów. Lista kroków algorytmu. [str. 228 – 233]
Czynności:

1. Uruchom komputer, a następnie zaloguj się (studentxxxc, hasło poziomc).

2. Skopiuj na Pulpit swojego komputera z folderu Company (\\sbs2008\Company) katalog Lekcja 61, 62 klasa I G.

3. Przeczytaj temat lekcji.
4. Zapoznaj się z materiałem zamieszczonym w podręczniku w rozdziale 1. Co to jest algorytm? [str. 228]
5. Przeczytaj ze zrozumieniem poniższy tekst. Wykonaj notatkę w edytorze tekstu. Utworzony dokument (Word) zapisz pod nazwą Algorytm.docx w folderze Lekcja 61, 62 klasa I G na Pulpicie. W pierwszym wierszu dokumentu wpisz swoje imię i nazwisko. (ocena dopuszczająca)
Większość zadań (fizyka, matematyka, chemia, itd.) rozwiązujemy według pewnych schematów:

· wypisanie danych,

· określenie szukanych,

· wypisanie wzorów łączących dane z szukanymi,

· wykonywanie obliczeń.

· podawanie wyników.

Algorytm to sposób rozwiązania zadania w sposób uporządkowany (tj. z wyszczególnieniem kolejnych czynności).

Specyfikacja zadania to opisanie zadania, czyli przedstawienie  związku, jaki zachodzi między danymi a wynikami.

6. Zapoznaj się z materiałem zamieszczonym w podręczniku w rozdziale 2. Etapy rozwiązywania problemów. [str. 229]
7. Zapoznaj się z materiałem zamieszczonym w podręczniku w rozdziale 3. Lista kroków algorytmu. [str. 229]
8. Wykonaj ćwiczenie 1 (zapisujemy algorytm w postaci listy kroków) ze strony 230. (ocena dostateczna)
Zapisz w zeszycie specyfikację zadania i listę kroków algorytmu obliczania pola trapezu.

Przykład specyfikacji zadania i listy kroków algorytmu obliczania pola trapezu.
Zadanie: Przedstaw w postaci listy kroków algorytm obliczania pola trapezu.

Dane: dowolne liczby rzeczywiste dodatnie: a, b, h (a, b – długości podstaw trapezu, h – długość wysokości trapezu).

Wyniki: wartość pola trapezu: P.

1. Zacznij algorytm.

2. Wprowadź wartości podstaw a i b oraz wysokości h.

3. Zmiennej P przypisz wartość wyrażenia:  
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4. Wyprowadź wynik: P.

5. Zakończ algorytm.

Uwaga: Zamiast znaku „=” pojawia się oznaczenie „:=” (np.: 
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). Taki zapis oznacza instrukcję przypisania (inaczej podstawienia).

9. Wykonaj zadanie 1 ze strony 233. (ocena dobra)

10. Wykonaj zadanie 2 ze strony 233. (ocena bardzo dobra)

11. Wykonaj zadanie 3 ze strony 233. (ocena celująca)
12. Praca domowa:

Napisz w edytorze tekstu odpowiedź na pytania 6 ze strony 233 w podręczniku. Plik z odpowiedzią, podpisany (imię i nazwisko, klasa) prześlij na pocztę e-mail nauczyciela informatyki - t.pietrzak@wp.pl.
13. Dwie minuty przed dzwonkiem na przerwę zamknij aplikacje, wyłącz komputer (ALT+F4) i uporządkuj swoje miejsce pracy.
Przykład algorytmu w postaci listy kroków rozwiązywania zadania tekstowego z fizyki:

1. Zacznij algorytm

2. Przeczytaj zadanie.

3. Napisz dane.

4. Napisz szukane.

5. Napisz odpowiedni wzór.

6. Podstaw dane do wzoru.

7. Wykonaj obliczenia.

8. Napisz wynik.

9. Zakończ algorytm.

Algorytm przejścia przez ruchliwe skrzyżowanie.

Opis słowny: Dopóki jest czerwone światło dla pieszych, stój i czekaj. Stój tak długo, aż nie zapali się zielone światło! Warunkiem, który musi zostać spełniony, jest zmiana światła.

Lista kroków:

1. START 

2. Stój.

3. Czy świeci się czerwone światło na przejściu dla pieszych?

a) jeśli tak, przejdź do kroku 2,

b) jeśli nie, przejdź do kroku 4.

4. Możesz przejść przez ulicę, zachowując ostrożność.

5. STOP























































a





h





b








PAGE  
2

_1210959225.unknown

_1210959265.unknown

_1210957514.unknown

